

## **Информация о результатах экспертизы отчета об исполнении областного бюджета за 1 квартал 2024 года**

В соответствии с Законом Костромской области от 11 июля 2011 года № 99-5-ЗКО «О контрольно-счетной палате Костромской области» подготовлено заключение о ходе исполнения областного бюджета за первый квартал 2024 года.

Доходы бюджета исполнены на 26,6 процента от утвержденного общего объема на год. Кассовое исполнение расходов составило 25,1 процента от утвержденных бюджетных назначений. Результатом исполнения областного бюджета за 1 квартал 2024 года явился профицит бюджета в сумме 1 318 133,5 тыс. рублей.

По налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 24,8 процента при исполнении по безвозмездным поступлениям 30,1 процента от годовых назначений.

Общий объем доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 2 406 218,0 тыс. рублей или на 19,5 процента, в том числе налоговые и неналоговые доходы увеличились на 1 529 854,9 тыс. рублей или на 20,4 процента, безвозмездные поступления - на 876 363,1 тыс. рублей или на 18,2 процента.

Доля поступлений налоговых доходов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилась с 94,5 до 92,1 процента. В абсолютной сумме налоговые доходы увеличились на 1 222 601,3 тыс. рублей или на 17,2 процента. В абсолютной сумме неналоговые доходы увеличились на 307 251,6 тыс. рублей или на 74,9 процента.

Налоговые доходы поступили в областной бюджет в объеме 8 311 243,6 тыс. рублей, что составляет 24,8 процента от утвержденных показателей на год. Неналоговые доходы по итогам отчетного периода поступили в объеме 717 632,3 тыс. рублей или 24,2 процента от утвержденных показателей на год.

Безвозмездные поступления получены в объеме 5 685 660,1 тыс. рублей, что составляет 30,1 процента к годовым бюджетным назначениям.

Кассовое исполнение расходов областного бюджета составило 13 396 402,5 тыс. рублей или 25,1 процента бюджетных ассигнований, установленных Законом о бюджете. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы выросли на 2 553 710,3 тыс. рублей или на 23,6 процента.

Низкое исполнение ассигнований имело место по следующим разделам классификации расходов:

- 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 5,1 процента, 1100 «Физическая культура и спорт» - 8,1 процента, 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» - 0,4 процента утвержденных ассигнований на год. Кассовое исполнение расходов по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составило 29,1 процента от годовых ассигнований (план – 11 708 015,5 тыс. рублей, факт – 3 409 533,5 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию государственных программ составило 12 993 352,0 тыс. рублей при установленных годовых ассигнованиях 50 531 497,4 тыс. рублей (25,7 процента).

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов (программ) составило 3 951 964,2 тыс. рублей при утвержденной сумме 11 568 801,7 тыс. рублей (34,2 процента).

Кассовое исполнение расходов адресной инвестиционной программы составило 530 846,6 тыс. рублей при установленных годовых бюджетных ассигнованиях 2 127 683,6 тыс. рублей (24,9 процента).

Объем государственного долга по сравнению с 1 января 2024 года не изменился и составил на 1 апреля 2024 года 25 859 373,7 тыс. рублей или 70,9 процента общего годового объема доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Объем госдолга соответствует нормам бюджетного законодательства.

Задолженность по предоставленным из областного бюджета бюджетным ссудам и бюджетным кредитам на 01.04.2024 года составляет 6 149 913,8 тыс. рублей, что на 27 238,0 тыс. рублей (0,4 процента) меньше показателя на 01.01.2024 года.

В течение 1 квартала 2023 года бюджетные кредиты предоставлены на сумму 34 000,0 тыс. рублей, погашено кредитов на сумму 6 762,0 тыс. рублей.